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Актуальність теми дослідження та її зв’язок з науковими програмами 

 

Стрімкий розвиток цифрових технологій, формування цифрових ринків, 

трансформація бізнес-моделей організацій та посилення ролі даних як 

економічного ресурсу зумовлюють необхідність переосмислення класичних 

підходів до конкуренції та механізмів її регулювання в умовах цифрової 

економіки. Конкуренція в умовах цифрової трансформації набуває нового змісту 

та значення, оскільки сучасні технології суттєво змінюють правила ведення 

бізнесу, взаємодію з клієнтами та формування конкурентних переваг. 

Насамперед, цифрова трансформація посилює рівень конкуренції, оскільки 

знижуються бар’єри входу на ринок. Завдяки розвитку електронної комерції, 

цифрових платформ і онлайн-сервісів, навіть, невеликі компанії можуть 

виходити на глобальні ринки та конкурувати з великими підприємствами. 

Важливим аспектом є й те, що конкуренція сьогодні переміщується у площину 

інновацій та технологій. Отже, організації  змагаються не лише за ціною або 

якістю продукції, а й за швидкість впровадження інновацій, якість цифрового 

сервісу для клієнтів, ефективність використання даних, що, у свою чергу, 

визначає рівень її конкурентоспроможності.  

Особливого значення набуває персоналізація пропозиції. Використання 

аналітики даних, штучного інтелекту та CRM-систем дозволяє підприємствам 

краще розуміти потреби споживачів і пропонувати індивідуалізовані продукти 

та послуги, що стає важливою конкурентною перевагою. 

Крім того, цифрова трансформація сприяє розвитку нових бізнес-моделей, 

зокрема, платформ (маркетплейсів), підписних сервісів, екосистем. Це змінює 

традиційні підходи до конкуренції, коли компанії конкурують не окремими 

продуктами, а цілими системами послуг в економіці держави. Проте цифрова 

конкуренція висуває й нові вимоги до підприємств: постійне оновлення 

технологій; інвестиції в ІТ-інфраструктуру; розвиток цифрових компетентностей 

персоналу; забезпечення кібербезпеки тощо. 

Таким чином, значення конкуренції в умовах цифрової трансформації 

полягає у переході від традиційних факторів успіху до цифрових, де ключову 

роль відіграють інновації, дані, технології та здатність швидко адаптуватися до 



змін. Це формує нову конкурентну реальність, у якій перемагають гнучкі, 

технологічно орієнтовані та клієнтоцентричні підприємства. 

Дисертаційна робота присвячена дослідженню особливостей розвитку 

конкуренції в умовах цифрової трансформації економіки, що є надзвичайно 

актуальним у сучасних умовах. Актуальність теми також обумовлена 

необхідністю адаптації національної економіки України до глобальних 

цифрових трендів, забезпечення ефективного конкурентного середовища та 

удосконалення інструментів державного регулювання в умовах цифровізації. 

Дослідження, результати якого представлені у поданій до захисту 

дисертації Рябовола Д.А. є актуальним за проблематикою та присвячене 

розв’язанню важливих науково-теоретичних і практичних завдань для 

інституційного забезпечення конкуренції в контексті цифрової трансформації. 

Здобувач повною мірою проаналізував та відповідним чином процитував 

науковий доробок великої кількості авторів у своїй дисертаційній роботі. Разом 

із тим потребують вирішення проблемні питання, окремі положення дисертації, 

що можуть стати подальшою основою для поглиблених наукових досліджень, 

зокрема у частині деталізації впливу цифрових платформ на конкурентне 

середовище та розширення емпіричної бази дослідження. Водночас, зазначені 

аспекти не зменшують загальної актуальності роботи, оскільки досліджувана 

проблематика є надзвичайно важливою в умовах стрімкої цифрової 

трансформації економіки та формування нових моделей конкуренції. 

Таким чином, тема дисертації відповідає сучасним викликам розвитку 

цифрових ринків, потребам удосконалення регуляторної політики та 

забезпечення ефективного конкурентного середовища, що підтверджує її 

наукову та практичну значущість. 

Усе вищезазначене актуалізує необхідність теоретичного узагальнення та 

розроблення науково обґрунтованих організаційно-методичних підходів і 

практичних рекомендацій щодо забезпечення та підвищення 

конкурентоспроможності в умовах цифрової трансформації економіки. 

Динамічні зміни у структурі ринків, посилення ролі цифрових технологій, 

трансформація конкурентних механізмів та формування нових джерел 

конкурентних переваг зумовлюють потребу в переосмисленні традиційних 

підходів до управління конкурентними процесами. Підвищення 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання та економіки загалом є 

ключовою передумовою зміцнення їхніх ринкових позицій як на внутрішньому, 

так і на міжнародному рівнях. 

Реалізація зазначених завдань має стратегічне значення в умовах цифрової 

трансформації та повоєнного відновлення, оскільки саме 

конкурентоспроможність виступає системоутворюючим чинником 

економічного розвитку, що і було визначено основним ракурсом дослідження.  

  Дисертаційна робота виконана згідно з планами наукових досліджень в 

межах планової науково-дослідної теми кафедри економічної теорії та 

економічних методів управління Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна «Радикальна невизначеність як імператив інституційних 

трансформацій господарської системи» (номер державної реєстрації 

0124U001667), де особисто автором на основі дослідження змін конкурентних 



відносин в процесі цифрових трансформацій обґрунтовані інституційні 

імперативи концепції національної конкурентної політики в Україні. 

 

Повнота викладу основних положень дисертації у наукових виданнях 

та апробація результатів дослідження 

 

           Дисертація має логічну структуру, складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Зміст дисертації свідчить 

про комплексний характер і наявні в ній наукові положення, висновки та 

рекомендації, які висвітлені в опублікованих наукових працях дисертанта, а 

також доповідалися та обговорювалися на міжнародних науково-практичних 

конференціях. Загальна кількість публікацій становить 12 наукових праць, серед 

яких: 7 статей (з них 6 у співавторстві) у фахових виданнях України з 

присвоєнням категорії «Б», а також 5 матеріалів тез доповідей (з них 2 у 

співавторстві) на науково-практичних конференціях. 

Анотація кваліфікаційної наукової роботи Рябовола Д.А. повною мірою 

відображає основні положення та результати, що викладені у дисертації. 

 

Обґрунтованість наукових положень дисертації та їх новизни 

 

Ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи надає підстави 

констатувати, що автору вдалося вирішити основні завдання і досягти 

поставленої мети. При цьому слід підкреслити системність роботи, про що 

свідчать логіка та послідовність викладення матеріалу дисертації.  

Обґрунтованість наукових результатів забезпечена широкою 

інформаційною базою дослідження, що включає національне та міжнародне 

законодавство у сфері конкуренції в умовах цифрової трансформації, звітність 

міжнародних та національних інформаційно-аналітичних агентств, наукові та 

науково-методичні публікації вітчизняних і зарубіжних учених, дані офіційної 

статистики та представлено досить широким списком використаних 

літературних джерел у кількості  325 одиниць. 

Наукова новизна проведеного дисертантом дослідження має комплексний 

характер і визначається наступними найвагомішими отриманими результатами: 

– запропоновано методологію дослідження конкуренції в умовах цифрових 

трансформацій, що є дуже важливим, оскільки надало можливість сформувати 

цілісну концептуальну основу аналізу конкурентних процесів, систематизувати 

теоретичні підходи та обґрунтувати напрями їх подальшого розвитку в 

дисертаційній роботі (с. 29–30); 

– досліджено категорії цифрової та технологічної трансформації, а також 

цифрової й економічної трансформації, що надало змогу обґрунтувати 

формування нової економічної реальності, оскільки зазначені процеси 

відбуваються синхронно в усіх сферах суспільного розвитку та охоплюють такі 

ключові складові, як технологізація, цифровізація, екологізація, соціалізація та 

інституціоналізація. Такий підхід дозволив систематизувати концептуальні 

засади трансформаційних змін, визначити їх взаємозв’язок і взаємозумовленість, 



а також сформувати цілісне бачення впливу трансформаційних процесів на 

розвиток конкурентного середовища та економічних систем у цілому (с. 30–38); 

        – надано власне визначення та сформульовано авторське бачення цифрової 

трансформації шляхом обґрунтування її перманентного характеру, розкриття її 

властивостей на основі співвіднесення з технологічною та економічною 

трансформаціями, виокремлення двох механізмів ініціації інституційних змін, 

систематизації викликів, які вона продукує (с.40–49; Додаток В);  

 презентовано глибоке комплексне теоретичне осмислення конкуренції 

через обґрунтування її ролі як каталізатора цифрових трансформацій, визначення 

функціональних проявів на різних рівнях економічної системи, ускладнення 

форм і методів конкурентної взаємодії, а також розширення суб’єктного й 

об’єктного поля конкуренції. Запропоновано систематизацію моделей 

конкуренції за низкою критеріїв, зокрема, за напрямами конкурентних відносин, 

етапами еволюції методів, характером взаємодії суб’єктів, ознаками статичності 

та динамічності, а також за рівнями функціонування учасників конкурентного 

процесу (с. 51- 63, Додаток Г); 

 досліджено поняття «коопетиція», визначено його сутність як поєднання 

елементів конкуренції та кооперації або співпраці між суб’єктами ринку, а також 

проаналізовано умови і механізми її виникнення в умовах цифрової економіки. 

Зокрема, охарактеризовано роль коопетиції у формуванні конкурентних переваг, 

стимулюванні інноваційної активності та розвитку стратегічних альянсів між 

підприємствами (с. 64–70); 

        – обґрунтовано концептуальне трактування цифрового ринку з урахуванням 

його змістовних характеристик та еволюційного розвитку як середовища 

формування й реалізації цифрової конкуренції. Визначено ключові властивості 

цифрових ринків на різних етапах їх життєвого циклу, а також характерні ознаки 

сформованих цифрових екосистем, зокрема концентрацію ринкової влади у 

великих цифрових компаній, швидке формування домінуючих позицій окремих 

суб’єктів, зростання бар’єрів входу та поширення алгоритмічних механізмів 

конкурентної взаємодії (с. 84 – 89, Додатки Ж, И ); 

 ідентифіковано та систематизовано моделі цифрових ринків за різними 

критеріями - суб’єктною структурою, об’єктами транзакцій, типами платформ, 

масштабом і рівнем ринкового охоплення, а також моделями монетизації, що 

дозволило комплексно окреслити специфіку конкурентних процесів у 

цифровому середовищі  (с. 89 –104); 

 досліджено цифрову конкуренцію на основі: обґрунтування ускладнення 

конкурентної взаємодії на цифрових ринках, де поєднуються елементи 

конкуренції: горизонтальної та вертикальної, глобальної і локальної; конкуренції 

та коопетиції; систематизації: інструментів цифрової конкуренції за впливом на 

результат (базові, ключові, виникаючи), конкурентів за технологічною 

інноваційністю (лідери, послідовники, початківці), цінових і нецінових 

цифрових методів; диференціації за походженням і інструментами сумлінної і 

несумлінної конкуренції (с. 105 – 109, Додаток М); 

 сформульовано уявлення про конкурентну поведінку суб’єктів, що 

господарюють в цифровій економіці, на основі застосування принципів 

поведінкової економіки щодо особливостей когнітивних спотворень, 



класифіковані види несумлінної конкуренції, що виникають на основі 

використання цифрових інструментів (с. 140–145); 

          - запропоновано концепцію  ринкової влади за рахунок виокремлення її 

особливостей) та визначення парадоксів в процесі цифрових перетворень, а саме: 

поєднання транзитивності та інтранзитивності; за реалізацією суб’єктами 

(компаніями, платформами, екосистемами, споживачами); за засобами 

здійснення (влада даних, влада платформ, алгоритмічна влада, поведінкова 

влада, інфраструктурна влада); за формами прояву (явна і прихована (с. 150 - 161, 

Додаток С.); 

          -  здійснено комплексний аналіз та оцінювання підходів до регулювання 

конкуренції в різних зарубіжних країнах з урахуванням особливостей розвитку 

цифрової економіки, що надало змогу визначити сучасні тенденції 

трансформації конкурентної політики та окреслити ефективні інструменти 

регулювання цифрових ринків (с. 163-171, Додатки Т, У, Ф ); 

         - визначено напрями розроблення адекватної сучасним реаліям 

конкурентної політики світових лідерів та законодавців з метою ефективного 

забезпечення справедливих умов конкуренції та розвитку на глобальному 

цифровому ринку на підставі узгодження єдиних та прозорих юридичних 

стандартів, які містять в собі захист інформації, прав споживачів, 

антимонопольне регулювання тощо (с. 177-180, Додаток Ц); 

         - з’ясовано, що для вибудовування ефективної конкурентної політики на 

цифровому ринку важливими є вивірені оцінки рівня концентрації ринку, 

зловживання домінуванням та ринковою силою. Тому автором розроблено 

модель регулювання конкурентних відносин на основі порівняльного аналізу і 

узагальнення національних практик цифрової конкуренції шляхом 

виокремлення моноцентричної і поліцентричної моделі, обґрунтування фокусу 

регулювання: на видах діяльності, на системно важливих суб’єктах, на 

застосуванні засобів або заборони, або пом’якшення, або стимулювання 

конкурентних дій, співставленні ex-post та ex-ante регулювання та  систематизаці 

ризикопороджуючих чинників спотвореного сприйняття конкуренції 

регуляторами, що проявляється в абсолютизації кількісного підходу до 

розуміння монополізації, переоцінці ролі цінової конкуренції, упередженому 

сприйнятті великих платформ виключно ворогами конкуренції в ілюзії вибору 

(латентна ринкова влада) як доказ конкуренції (с. 182 - 193); 

          - обґрунтовано та рекомендовано концептуальні засади національної 

конкурентної політики України, яка в сучасних умовах не може обмежуватися 

виключно антимонопольним регулюванням. Визначено, що її реалізація має 

ґрунтуватися на активній ролі держави як координатора взаємодії з глобальними 

інституціями у сфері регулювання конкуренції та забезпечувати баланс 

суперечливих проявів конкурентних процесів. Запропоновано напрями переходу 

від традиційної статичної моделі стримування монополізму до динамічної 

моделі стимулювання добросовісної конкуренції із застосуванням превентивних 

інструментів і поведінкових підходів. (с. 197- 211, Додаток Щ). 

         Наукова новизна отриманих результатів забезпечена застосуванням 

комплексу загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, обраних 

відповідно до предмета та мети роботи. Використання релевантної емпіричної 



бази, а також проведення обґрунтованих аналітичних розрахунків сприяли 

належному підтвердженню достовірності та новизни отриманих результатів. 

 

Достовірність результатів дисертаційного дослідження 

 

За результатами ознайомлення з дисертаційною роботою Рябовола Д.А. 

можна дійти висновку про достовірність отриманих наукових результатів. Їх 

обґрунтованість підтверджується наявністю публікацій автора, матеріалами 

щодо впровадження результатів дослідження, використанням релевантних 

статистичних даних, а також ґрунтовним опрацюванням сучасних теоретичних 

джерел. Заявлена наукова новизна, винесена на захист, є аргументованою та 

підтверджується достовірною емпіричною базою та актуальними науковими 

джерелами. У ході виконання дослідження здобувач продемонстрував високий 

рівень володіння методологічним інструментарієм та здатність до самостійного 

наукового аналізу. 

 

Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

 

Дисертаційна робота Рябовола Д.А. є самостійно виконаним 

кваліфікаційним науковим дослідженням. Усі наукові положення, результати, 

висновки та рекомендації, представлені в роботі та винесені на захист, отримані 

автором особисто. У тексті дисертації наведено належні посилання на 

використані джерела, зокрема щодо термінологічних визначень, наукових 

розробок, статистичних матеріалів та інших інформаційних ресурсів. 

Оформлення посилань здійснено з дотриманням вимог чинного законодавства у 

сфері авторського права. Результати перевірки дисертації на наявність ознак 

академічного плагіату засвідчили коректність використання текстових та 

ілюстративних запозичень, що дає підстави стверджувати про дотримання 

принципів академічної доброчесності та відсутність відповідних порушень. 

 

Важливість отриманих автором дисертації результатів та їх практичне 

значення 

 

Отримані Рябоволом Д.А.  науково обґрунтовані теоретичні результати 

підтверджуються довідками, що засвідчують їх практичне впровадження в 

освітній процес та діяльність суб’єкта господарювання. 

Так, викладені в роботі теоретико-методологічні підходи щодо 

трансформації конкурентних відносин в умовах цифрових перетворень 

впроваджено в навчальний процес кафедри економічної теорії та економічних 

методів управління при викладанні дисциплін «Мікроекономіка», «Поведінкова 

економіка», «Інституційна економіка», «Бізнес етика та бізнес комунікації» за 

ОПП бакалавра «Бізнес економіка» спеціальність 051 «Економіка» та 

«Управлінська економіка» за спеціальність С1.01. «Економіка та міжнародні 

економічні відносини»; «Стратегії розвитку суб’єктів господарювання» за ОПП 

магістра «Економіка та економічна політика» спеціальність С1.01. «Економіка та 

міжнародні економічні відносини» (акт від 28.11.2025). 



Розроблені автором пропозиції щодо зміни моделей конкурентної 

поведінки мають практичне значення для використання на цифрових ринках з 

метою забезпечення стійкості бізнесу в сучасних динамічних умовах у 

менеджменті компанії ТОВ «ГІЗМО СТОР», що підтверджено Актом 

впровадження від 26.11.2025. 

          

Дискусійні положення та зауваження до дисертації: 

 

          Разом із тим, у дисертаційній роботі залишаються окремі проблемні 

питання, які потребують додаткового опрацювання: 

 

          1. Потребує дещо більш детального висвітлення практичний аспект 

функціонування цифрової конкуренції в Україні, зокрема через аналіз діяльності 

конкретних галузей, ринків або підприємств. Доцільним видається розширення 

емпіричної складової дослідження шляхом використання прикладних кейсів, що 

відображають особливості конкурентної взаємодії в умовах цифровізації, а 

також демонструють вплив сучасних цифрових інструментів на ринкову 

поведінку суб’єктів господарювання. Більш глибоке опрацювання цього напряму 

сприяло б посиленню практичної значущості отриманих результатів та 

конкретизації запропонованих рекомендацій.  

          2. Обмеженим є використання кількісних методів аналізу для оцінювання 

рівня конкуренції на цифрових ринках, що могло б посилити обґрунтованість 

отриманих висновків. 

           3. Недостатньо висвітлено питання регулювання нових форм 

недобросовісної конкуренції у цифровому середовищі (маніпуляції даними, 

алгоритмічні змови тощо). 

           4. Доцільним видається приділення уваги в дисертації питанню, 

пов’язаному з роллю людського фактору, цифрової культури та їх впливом на 

конкуренцію організацій, зокрема в контексті формування нових моделей 

управління, адаптації до цифрових змін і розвитку інноваційного потенціалу. 

Поглиблення цього аспекту дозволило б більш повно розкрити поведінкові та 

ціннісні чинники конкуренції, а також визначити роль цифрових 

компетентностей і організаційної гнучкості у забезпеченні ефективної діяльності 

суб’єктів господарювання в умовах цифрової трансформації. 

           5. Окремі рекомендації щодо вдосконалення державної політики, на мою 

думку, мають узагальнений характер і потребують більшої конкретизації 

механізмів їх реалізації. 

6. Потребує окремого додаткового редагування текст дисертації. 

            

           Проте зазначені зауваження мають рекомендаційний характер і не 

зменшують загальної наукової цінності виконаного наукового дослідження. 

 

Загальні висновки про відповідність дисертації встановленим 

вимогам 

 

На підставі ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи, анотації та 

наукових публікацій дисертанта можна зробити висновок, що дисертація 



Рябовола Дмитра Анатолійовича на тему: «Конкуренція в умовах цифрової 

трансформації» за своїм змістом і структурою є завершеною, логічно 

побудованою, самостійною науковою працею. Зміст дисертаційної роботи 

відповідає визначеній меті, поставлені завдання вирішені повною мірою, що 

дозволило досягнути мету наукового дослідження. Наукові результати, висновки 

і рекомендації мають наукову новизну, теоретичне і практичне значення для 

розвитку теорії і практики в галузі соціальних і поведінкових наук.  

Вивчення змісту дисертаційної роботи, розроблених і представлених у ній 

наукових положень та результатів дозволяє зробити висновок про відповідність 

теми та змісту дисертації спеціальності 051 «Економіка», вимогам Наказу 

Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації» від 12.01.2017 р. № 40 (зі змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства освіти і науки України № 759 від 31.05.2019 р.) та «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої раду закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 р. №44), а її автор,  Рябовол Дмитро Анатолійович, 

заслуговує на присудження ступеня доктора філософії зі спеціальності 051 

«Економіка» в галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки». 
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РЕЦЕНЗІЯ 
на дисертацію Рябовола Дмитра Анатолійовича 

на тему «Конкуренція в умовах цифрової трансформації», подану на здобуття 
ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 – Економіка 

(галузь знань 05 – Соціальні та поведінкові науки) 
 
Дисертаційна робота Рябовол Д.А. присвячена актуальній та перспективній 

проблематиці – трансформації конкурентних відносин під впливом цифровізації 
економіки. Тема дослідження повністю відповідає спеціальності 051 Економіка, зокрема її 
складовим: економічна теорія, економіка та організація ринків, конкурентна політика, 
цифрова економіка. 

Актуальність теми. Актуальність теми дисертаційного дослідження Рябовол Д.А. 
«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» є надзвичайно високою та 
багатогранною, особливо в контексті сучасних глобальних і національних економічних 
реалій. 

Цифрова трансформація економіки перетворилася на перманентний, системний 
процес, що охоплює всі сфери суспільного життя: від бізнес-моделей і ринкових відносин 
до державного управління, соціальної взаємодії та геополітичної конкуренції. Водночас 
цифрова трансформація радикально змінює природу конкуренції. Традиційні ринки 
поступаються місцем цифровим платформам з мережевими ефектами, економією на 
масштабі та охопленні, високими фіксованими витратами на розробку та мінімальними 
маржинальними витратами на залучення нових користувачів. Це призводить до швидкої 
концентрації ринкової влади в руках глобальних «gatekeepers» (Alphabet, Amazon, Apple, 
Meta, Microsoft, ByteDance тощо), монополізації ключових сегментів (пошук, соціальні 
мережі, електронна комерція, мобільні ОС, хмарні сервіси) та появи нових 
антиконкурентних практик: алгоритмічної дискримінації, персоналізованого 
ціноутворення, маніпулювання увагою споживачів, «вбивчих» поглинань стартапів та 
прихованих форм ринкової влади через дані й алгоритми. 

Для України ситуація є критичною в подвійному сенсі. З одного боку, країна 
демонструє вражаючий прогрес. З іншого боку, відсутність спеціального регулювання 
конкуренції на цифрових ринках (на відміну від ЄС) створює ризики: відставання від 
європейських стандартів може ускладнити євроінтеграцію, посилити залежність від 
глобальних платформ, обмежити можливості українських компаній (Rozetka, NovaPay, 
Monobank, IT-компанії) у конкуренції та призвести до витоку даних і монетизації 
користувачів без належного захисту. АМКУ вже розглядає справи про концентрацію, але 
бракує інструментів ex-ante для платформних ринків. 

Дослідження Рябовол Д.А. заповнює цю прогалину, пропонуючи інтегративний 
підхід (еволюційний + інституційний + структурно-функціональний) до аналізу цифрової 
конкуренції, класифікацію її форм, моделей поведінки компаній та обґрунтування 
переходу до поліцентричної, динамічної конкурентної політики в Україні — з 
превентивними інструментами, поведінковими підходами та координацією з глобальними 
інститутами. Тема набуває стратегічного значення для післявоєнного відновлення, 
підвищення конкурентоспроможності національної економіки, гармонізації з acquis ЄС та 
запобігання негативним наслідкам монополізації цифрових ринків. 
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Таким чином, дисертація не лише теоретично осмислює актуальні процеси, але й 
пропонує практичні рекомендації для державної політики в умовах, коли цифрова 
трансформація визначає економічну суверенність і глобальну конкурентну позицію 
України. 

Наукова новизна Здобувач демонструє вагому наукову новизну, яка полягає в 
оригінальних теоретичних і методологічних розробках, адаптованих до специфіки 
цифрової трансформації економіки. Зокрема, наукова новизна результатів дослідження, 
отриманих особисто здобувачем, полягає в наступному: 

Вперше: 
• сформульовано уявлення про конкурентну поведінку господарюючих 

суб’єктів в цифровій економіці на основі застосування принципів поведінкової економіки 
щодо особливостей когнітивних спотворень, класифіковані види несумлінної конкуренції, 
що виникають на основі використання цифрових інструментів; 

• обґрунтована концепція національної конкурентної політики в Україні, яка 
вже не може обмежуватись антимонопольним регулюванням, має базуватися на ролі 
держави як координатора відносин з глобальними інститутами регулювання конкуренції, 
балансира амбівалентності функцій конкуренції та переходити від статичної протидії 
монополіям до динамічного стимулювання сумлінної конкуренції, використовуючи 
превентивні інструменти й поведінкові підходи. 

Удосконалено: 
• модель регулювання конкурентних відносин на основі порівняльного 

аналізу і узагальнення національних практик цифрової конкуренції шляхом виокремлення 
моноцентричної і поліцентричної моделі, обґрунтування фокусу регулювання: на видах 
діяльності, на системно важливих суб’єктах, на застосуванні засобів або заборони, або 
пом’якшення, або стимулювання конкурентних дій, співставленні ex-post та ex-ante 
регулювання; 

• систематизація ризикопороджуючих чинників спотвореного сприйняття 
конкуренції регуляторами, що проявляється в абсолютизації кількісного підходу до 
розуміння монополізації, переоцінці ролі цінової конкуренції, упередженому сприйнятті 
великих платформ виключно ворогами конкуренції в ілюзії вибору (латентна ринкова 
влада) як доказ конкуренції. 

Дістало подальшого розвитку: 
• трактовка цифрової трансформації шляхом обґрунтування її перманентного 

характеру, розкриття її властивостей на основі співвіднесення з технологічною і 
економічною трансформаціями, виокремлення двох механізмів ініціації інституційних 
змін, систематизації викликів, які вона продукує; 

• теоретичне бачення конкуренції шляхом обґрунтування її ролі як тригера 
цифрової трансформації, ускладнення її форм і методів, розширення суб’єктної і об’єктної 
бази конкуренції; класифікації її моделей за різними критеріями: напрямами 
конкурентних відносин, еволюцією методів, видами взаємовідносин суб’єктів 
конкуренції, статичності/динамічності, рівнями функціонування конкуруючих суб’єктів; 

• трактування цифрового ринку щодо його змісту та еволюції, як середовища 
розвитку цифрової конкуренції, його властивостей на різних етапах життєвого циклу і 
ознаках сформованого ринку: концентрації влади цифровими гігантами; їх монопольного 
становища, як швидко виникаючої ознаки; зростаючих бар’єрів входу на такі ринки; 
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алгоритмічної конкуренції. Ідентифіковані різні моделі цифрових ринків (за суб’єктами, за 
об’єктами транзакцій, за типами платформ, масштабом та рівнем охоплення, моделями 
монетизації), які обумовлюють особливості конкуренції; 

• наукове уявлення цифрової конкуренції на основі: обґрунтування 
ускладнення конкурентної взаємодії на цифрових ринках, де поєднуються елементи 
конкуренції: горизонтальної та вертикальної, глобальної і локальної; конкуренції та 
коопетиції; систематизації: інструментів цифрової конкуренції за впливом на результат 
(базові, ключові, виникаючи), конкурентів за технологічною інноваційністю (лідери, 
послідовники, початківці), цінових і нецінових цифрових методів; диференціації за 
походженням і інструментами сумлінної і несумлінної конкуренції; 

• концепція ринкової влади за рахунок виокремлення її особливостей в 
процесі цифрових перетворень, а саме: поєднання транзитивності та інтранзитивності; за 
реалізацією суб’єктами (компаніями, платформами, екосистемами, споживачами); за 
засобами здійснення (влада даних, влада платформ, алгоритмічна влада, поведінкова 
влада, інфраструктурна влада); за формами прояву (явна і прихована). 

Ці положення є оригінальними внесками автора, які розширюють теоретичний 
дискурс у сфері економіки конкуренції в цифрову епоху. Вони базуються на синтезі 
зарубіжних концепцій з емпіричним аналізом українських реалій, що робить їх особливо 
цінними для національної науки. Новизна підтверджується відсутністю аналогічних 
комплексних розробок в українській літературі, хоча деякі елементи (наприклад, 
коопетиція чи мережеві ефекти) вже обговорюються в міжнародних дослідженнях; автор 
вдало їх адаптує та доповнює новими класифікаціями та моделями. 

Теоретичне та методологічне значення Робота ґрунтується на солідній 
теоретичній базі: від класичних теорій конкуренції (Сміт, Рікардо, Маршалл, Чемберлін, 
Робінсон) до сучасних концепцій (ескалаційна конкуренція, мережеві ефекти, платформна 
економіка). Методологія поєднує системний, еволюційний, інституційний та 
порівняльний аналіз, що є адекватним складності теми. Позитивно оцінюю використання 
компаративного методу для аналізу етапів цифрових трансформацій (Web 1.0–3.0) та 
інституційних змін «знизу» і «згори». 

Практичне значення Пропозиції щодо удосконалення конкурентної політики в 
Україні (перехід до динамічного стимулювання сумлінної конкуренції, превентивні 
інструменти, поведінкові підходи, координація з глобальними інститутами) мають 
прикладне значення для Антимонопольного комітету України, Міністерства цифрової 
трансформації, розробки оновленого Закону «Про захист економічної конкуренції». Вони 
враховують специфіку України (відставання регуляторних змін, вплив воєнного стану, 
євроінтеграція). 

Повнота наукових положень дослідження у дисертації та публікаціях У 
дисертації Д.А. Рябовола сформульовані завдання, необхідні положення та повністю 
розкрито їх зміст відповідно до тематики дослідження. Вони відображені у 12 наукових 
праць, серед яких: 7 статей (з них 6 у співавторстві) у фахових виданнях України з 
присвоєнням категорії «Б», а також 5 матеріалів тез доповідей (з них 2 у співавторстві) на 
науково-практичних конференціях. 

Відомості про дотримання академічної доброчесності Ознайомившись із 
науковими публікаціями та дисертацією Д.А. Рябовола, відзначимо відсутність порушень 
академічної доброчесності. 
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Дискусійні положення і зауваження 
1. Дисертація містить ґрунтовний теоретичний огляд еволюції конкуренції та 

цифрових ринків, що є сильною стороною роботи. Водночас історико-теоретична частина 
(особливо розділ про етапи розвитку теорій конкуренції) дещо розлога. Рекомендується 
стиснути її на 10–15 % (наприклад, шляхом об'єднання схожих положень класичних і 
неокласичних підходів), щоб звільнити місце для глибшого аналізу сучасних українських 
кейсів — це зробить текст динамічнішим і ближчим до практичних рекомендацій (С. 51-
68). 

2. Автор вдало інтегрує зарубіжний досвід регулювання (ЄС, підходи США та 
Китаю) з пропозиціями для України. Для ще більшої прикладної цінності варто було б 
додати 1–2 короткі приклади українських цифрових платформ (наприклад, Rozetka як 
маркетплейс, Monobank як fintech-екосистема чи Helsi/Tabletki.ua як цифрові сервіси в 
охороні здоров'я — з урахуванням недавніх рішень АМКУ 2025–2026 рр.). Це посилило б 
ілюстративність висновків без значного збільшення обсягу (С. 163-171). 

3. Класифікації суб'єктів, інструментів і моделей цифрової конкуренції 
виконані системно та оригінально. Бажано було б доповнити їх коротким візуальним 
представленням (таблиця або схема) — наприклад, матрицею «суб'єкт — інструмент — 
рівень технологічності», що полегшило б сприйняття матеріалу та могло б стати зручним 
для подальшого використання в наукових публікаціях чи рекомендаціях для АМКУ (С. 
110-117). 

4. Пропозиції щодо удосконалення конкурентної політики в Україні (перехід 
до ex-ante/ex-post, поліцентричність, поведінкові інструменти) є актуальними, особливо з 
огляду на пріоритети АМКУ на 2026 рік (посилений контроль за цифровими 
платформами, онлайн-пошуковими системами та прайс-агрегаторами). Для повнішої 
гармонізації з ЄС варто було б коротко згадати про перспективу впровадження елементів 
DMA в українське законодавство (наприклад, через євроінтеграційні зобов'язання та 
потенційне створення єдиного регулятора цифрових ринків) — це додало б стратегічної 
глибини (С. 201-210). 

Загалом, незважаючи на зазначені зауваження, дисертаційна робота Рябовол Д.А. є 
самостійним, завершеним науковим дослідженням, що містить сукупність нових науково 
обґрунтованих результатів, має теоретичне та практичне значення, відповідає критеріям, 
встановленим Порядком присудження ступеня доктора філософії (Постанова КМУ № 44 
від 12.01.2022 зі змінами). 

Висновок На підставі ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи, анотації та 
наукових публікацій дисертанта можна зробити висновок, що дисертація Рябовола 
Дмитра Анатолійовича на тему: «Конкуренція в умовах цифрової трансформації» за своїм 
змістом і структурою є завершеною, логічно побудованою, самостійною науковою 
працею. Зміст дисертаційної роботи відповідає визначеній меті, поставлені завдання 
вирішені повною мірою, що дозволило досягнути мету наукового дослідження. Наукові 
результати, висновки і рекомендації мають наукову новизну, теоретичне і практичне 
значення для розвитку теорії і практики в галузі соціальних і поведінкових наук. Вивчення 
змісту дисертаційної роботи, розроблених і представлених у ній наукових положень та 
результатів дозволяє зробити висновок про відповідність теми та змісту дисертації 
спеціальності 051 «Економіка», вимогам Наказу Міністерства освіти і науки України «Про 
затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12.01.2017 р. №40 (зі змінами, 
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внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки України № 759 від 31.05.2019 р.) 
та «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 
спеціалізованої вченої раду закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 
ступеня доктора філософії» (Постанова Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 
№44), а її автор,  Рябовол Дмитро Анатолійович, заслуговує на присудження ступеня 
доктора філософії зі спеціальності 051 «Економіка» в галузі знань 05 «Соціальні та 
поведінкові науки». 
 

Офіційний рецензент –кандидат економічних наук, доцент,  
завідувачка кафедри міжнародної економіки  
та світового господарства  
Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна                                 Т.П. Шуба 
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ВІДГУК 

офіційного опонента на дисертаційну роботу 

Рябовола Дмитра Анатолійовича 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації», 

подану на здобуття ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 051 – Економіка 

 

Актуальність теми дисертаційної роботи 

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується 

масштабними цифровими трансформаціями, які суттєво змінюють умови 

функціонування ринків, форми взаємодії економічних суб’єктів, механізми 

створення вартості та конкурентні відносини. Поширення цифрових 

платформ, великих даних, штучного інтелекту, хмарних технологій та 

алгоритмічного управління призводить до появи нових бізнес-моделей, 

трансформації ринкової влади, зміни джерел конкурентних переваг і водночас 

актуалізує проблеми концентрації ринків, асиметрії інформації, алгоритмічної 

дискримінації та недостатньої адаптованості існуючих механізмів 

конкурентного регулювання до нових умов господарювання. 

У цих умовах особливої актуальності набувають дослідження, 

спрямовані на переосмислення природи конкуренції як одного з 

фундаментальних інститутів ринкової економіки, виявлення закономірностей 

розвитку цифрових ринків, трансформації конкурентної поведінки суб’єктів 

господарювання та обґрунтування нових підходів до регулювання 

конкурентних відносин у цифровому середовищі. 

Актуальність теми посилюється необхідністю забезпечення 

конкурентоспроможності національної економіки в умовах післявоєнного 

відновлення України, розвитку цифрової держави та поглиблення 

інтеграційних процесів з Європейським Союзом. Формування сучасної 

конкурентної політики, здатної враховувати особливості цифрових ринків та 

новітні форми конкурентної взаємодії, є важливою передумовою сталого 

економічного розвитку та ефективного функціонування ринкових інститутів. 

З огляду на зазначене, тема дисертаційної роботи Рябовола Д.А. 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» є актуальною, має вагоме 

теоретичне і практичне значення, а отримані результати сприяють розвитку 

сучасної економічної теорії конкуренції та вдосконаленню підходів до 

регулювання конкурентних відносин у цифровій економіці. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами 

Дисертаційна робота виконана відповідно до основних напрямів 

науково-дослідної діяльності Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна та безпосередньо пов’язана з виконанням науково-дослідної 

теми кафедри економічної теорії та економічних методів управління 

«Радикальна невизначеність як імператив інституційних трансформацій 

господарської системи» (номер державної реєстрації 0124U001667). 

У межах зазначеної теми автором досліджено трансформацію 

конкурентних відносин під впливом цифрових перетворень економіки, 



обґрунтовано особливості розвитку цифрової конкуренції, визначено нові 

моделі конкурентної поведінки суб’єктів господарювання та запропоновано 

концептуальні засади вдосконалення національної конкурентної політики в 

умовах цифрової економіки. 

Таким чином, дисертаційне дослідження безпосередньо пов’язане з 

виконанням науково-дослідної тематики кафедри, відповідає пріоритетним 

напрямам розвитку сучасної економічної науки та спрямоване на вирішення 

актуальних проблем функціонування конкурентних відносин в умовах 

цифрової трансформації економіки. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій 

Наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в 

дисертації, характеризуються належним рівнем обґрунтованості, логічністю та 

внутрішньою узгодженістю. 

Теоретико-методологічною основою дослідження виступає комплексне 

поєднання еволюційного, інституційного, функціонального, структурного та 

поведінкового підходів до аналізу конкуренції, що дозволило автору 

розглядати конкуренцію як динамічний інститут, який трансформується під 

впливом цифрових змін. Такий міждисциплінарний підхід є методологічно 

виправданим та відповідає складності досліджуваного явища. 

Достовірність отриманих результатів забезпечується використанням 

значного масиву вітчизняних і зарубіжних наукових джерел, нормативно-

правових актів, матеріалів міжнародних організацій, статистичних та 

аналітичних даних щодо розвитку цифрових ринків і конкурентних відносин. 

У роботі використано широкий спектр загальнонаукових і спеціальних методів 

дослідження, зокрема методи теоретичного узагальнення, історичного та 

логічного аналізу, порівняльного аналізу, класифікації, систематизації, 

графічної візуалізації та інші. 

Позитивної оцінки заслуговує логіка побудови дисертації. Робота має 

чітку структуру, що забезпечує послідовний перехід від дослідження природи 

цифрових трансформацій та еволюції теорій конкуренції до аналізу цифрових 

ринків, цифрової конкуренції, конкурентної поведінки суб’єктів 

господарювання та проблем регулювання конкурентних відносин. 

Поставлена мета дослідження узгоджується із визначеними завданнями, 

а результати кожного розділу логічно підводять до сформульованих висновків. 

Висновки дисертації є достатньо аргументованими, випливають зі змісту 

проведеного дослідження та підтверджуються отриманими автором 

результатами. 

Наукову цінність становлять положення щодо трактування цифрової 

трансформації як перманентного процесу, який супроводжується взаємодією 

висхідних і низхідних інституційних змін; розкриття особливостей еволюції 

конкуренції в умовах цифрової економіки; систематизація властивостей 

цифрових ринків та їх впливу на конкурентні відносини; визначення моделей 

конкурентної поведінки суб’єктів господарювання на цифрових ринках; а 



також обґрунтування концепції національної конкурентної політики України в 

умовах цифрових трансформацій. 

Переконливими є висновки автора щодо амбівалентного впливу 

цифрових платформ на розвиток конкуренції, трансформації джерел ринкової 

влади, появи нових форм конкурентної взаємодії та необхідності переходу від 

переважно антимонопольного регулювання до більш комплексного підходу, 

орієнтованого на стимулювання сумлінної конкуренції в цифровому 

середовищі. 

Загалом основні наукові положення, висновки та рекомендації дисертації 

є достатньо обґрунтованими, достовірними та такими, що мають наукову і 

практичну цінність. 

Практичне значення одержаних результатів 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження полягає в 

розробленні теоретичних положень і практичних рекомендацій щодо 

удосконалення регулювання конкурентних відносин в умовах цифрової 

трансформації економіки. Отримані результати можуть бути використані під 

час формування та реалізації державної конкурентної політики, удосконалення 

механізмів регулювання цифрових ринків, розроблення заходів із запобігання 

антиконкурентним практикам та адаптації національної системи захисту 

конкуренції до сучасних викликів цифрової економіки. 

Практичний інтерес становлять запропоновані автором підходи до 

аналізу цифрових ринків, моделі конкурентної поведінки суб’єктів 

господарювання, а також концепція національної конкурентної політики 

України, що враховує особливості функціонування цифрових платформ, 

трансформацію ринкової влади та необхідність поєднання превентивних і 

регуляторних інструментів впливу на конкурентне середовище. 

Одержані результати можуть бути використані в діяльності органів 

державної влади та місцевого самоврядування, суб’єктів господарювання, 

наукових установ і закладів вищої освіти під час проведення подальших 

досліджень проблем цифрової економіки, конкуренції та конкурентної 

політики, а також при викладанні освітніх компонентів економічного 

спрямування. 

Практична спрямованість одержаних результатів визначається їх 

орієнтацією на вирішення актуальних проблем розвитку конкурентних 

відносин у цифровій економіці та можливістю використання під час 

удосконалення механізмів державного регулювання конкуренції в умовах 

цифрових трансформацій. 

Структура дисертаційної роботи 

Структура дисертаційної роботи є логічною та відповідає поставленій 

меті, завданням, об’єкту і предмету дослідження. Дисертація складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 279 сторінок, з яких основний текст займає 

222 сторінки. Список використаних джерел налічує 306 найменувань, що 

свідчить про ґрунтовне опрацювання автором вітчизняних і зарубіжних 



наукових праць з проблематики цифрової економіки, конкуренції та 

конкурентної політики. 

У першому розділі «Методологія дослідження конкуренції в процесі 

цифрової трансформації економіки» досліджено природу цифрової 

трансформації економіки, чинники та етапи її розвитку, узагальнено еволюцію 

наукових підходів до розуміння цифрових перетворень, а також розкрито зміст, 

етапи розвитку та теоретичні концепції конкуренції. Автором обґрунтовано 

необхідність інтеграції еволюційного, інституційного та функціонального 

підходів для дослідження конкуренції в умовах цифрових трансформацій. 

У другому розділі «Цифрова конкуренція як інститут цифрових 

перетворень економіки» розкрито особливості функціонування цифрових 

ринків як середовища розвитку цифрової конкуренції, визначено сутність, 

типи, форми та методи цифрової конкуренції, досліджено моделі конкурентної 

поведінки суб’єктів господарювання в умовах цифрових перетворень. 

Особливий науковий інтерес становить систематизація властивостей 

цифрових ринків, аналіз амбівалентного впливу цифрових платформ на 

конкурентне середовище та обґрунтування моделей конкурентної поведінки 

компаній у цифровій економіці. 

У третьому розділі «Регулювання конкурентних відносин в умовах 

цифрових трансформацій» узагальнено світовий досвід регулювання 

конкуренції, визначено імперативи вдосконалення конкурентної політики в 

цифровій економіці та обґрунтовано пропозиції щодо регулювання 

конкурентних відносин в Україні. Значну увагу приділено дослідженню 

сучасних моделей регулювання цифрових ринків, аналізу підходів ex-ante та 

ex-post регулювання, а також формуванню концепції національної 

конкурентної політики в умовах цифрової трансформації економіки. 

Структура дисертаційної роботи є збалансованою, а зміст окремих 

розділів логічно взаємопов’язаний та підпорядкований досягненню 

поставленої мети дослідження. Послідовність викладення матеріалу 

забезпечує цілісність сприйняття авторської концепції та сприяє належному 

обґрунтуванню сформульованих висновків і рекомендацій. 

 

Достовірність та наукова новизна результатів дослідження, повнота 

їх викладу в опублікованих працях 

Достовірність результатів дисертаційного дослідження забезпечується 

належним рівнем теоретико-методологічного обґрунтування поставлених 

завдань, використанням сучасних загальнонаукових та спеціальних методів 

дослідження, опрацюванням значного масиву вітчизняних і зарубіжних 

наукових джерел, нормативно-правових актів, аналітичних матеріалів 

міжнародних організацій та статистичних даних щодо розвитку цифрової 

економіки, цифрових ринків і конкурентних відносин. 

Наукова новизна дисертаційної роботи полягає у розвитку теоретико-

методологічних засад дослідження конкуренції в умовах цифрової 

трансформації та обґрунтуванні підходів до вдосконалення регулювання 

конкурентних відносин у цифровій економіці. 



До найбільш вагомих результатів, що характеризуються науковою 

новизною, слід віднести сформульоване автором уявлення про конкурентну 

поведінку господарюючих суб’єктів у цифровій економіці на основі 

застосування принципів поведінкової економіки, що дозволило виявити 

особливості впливу когнітивних спотворень на прийняття конкурентних 

рішень та класифікувати нові форми несумлінної конкуренції, які виникають 

у результаті використання цифрових інструментів. 

Науковий інтерес становить обґрунтована автором концепція 

національної конкурентної політики України, відповідно до якої державна 

політика у сфері захисту конкуренції повинна виходити за межі традиційного 

антимонопольного регулювання та базуватися на поєднанні превентивних 

інструментів, поведінкових підходів і координації взаємодії з глобальними 

інститутами регулювання цифрових ринків. 

Позитивної оцінки заслуговує удосконалення моделі регулювання 

конкурентних відносин на основі узагальнення національних практик 

цифрової конкуренції шляхом виокремлення моноцентричної та 

поліцентричної моделей регулювання, а також обґрунтування можливостей 

поєднання підходів ex-post та ex-ante регулювання конкурентних відносин. 

Важливими результатами дослідження є також положення, що дістали 

подальшого розвитку, зокрема трактування цифрової трансформації як 

перманентного процесу інституційних, технологічних і структурних змін; 

теоретичне бачення конкуренції як складного багаторівневого явища, що 

трансформується під впливом цифровізації; підходи до аналізу цифрових 

ринків та моделей конкурентної поведінки суб’єктів господарювання в умовах 

цифрової економіки. 

Отримані результати є науково обґрунтованими, мають теоретичну 

цінність та розширюють сучасні наукові уявлення про особливості 

функціонування конкуренції в умовах цифрових трансформацій. 

Основні положення, висновки та результати дисертаційного 

дослідження достатньою мірою відображені в наукових працях автора. За 

темою дисертації опубліковано 12 наукових праць, серед яких 7 статей у 

фахових наукових виданнях України та 5 публікацій апробаційного характеру. 

Аналіз змісту наукових праць свідчить про належний рівень апробації 

результатів дослідження та достатню повноту висвітлення основних положень 

дисертації. 

Зміст опублікованих праць відповідає тематиці дисертаційного 

дослідження, відображає основні результати роботи та забезпечує необхідний 

рівень їх наукової апробації. 

Дотримання принципів академічної доброчесності 

Аналіз змісту дисертаційної роботи, наукових публікацій здобувача та 

характеру представлених результатів дослідження дає підстави стверджувати, 

що дисертація виконана самостійно та містить результати власних наукових 

досліджень автора. 

У роботі коректно використано наукові положення, результати та ідеї 

інших авторів із належним посиланням на відповідні джерела. Ознак 



академічного плагіату, фабрикації, фальсифікації результатів дослідження чи 

інших порушень принципів академічної доброчесності під час ознайомлення з 

дисертацією не виявлено. 

Дисертаційна робота відповідає вимогам академічної доброчесності, 

встановленим Законом України «Про освіту», Законом України «Про вищу 

освіту» та загальноприйнятим етичним нормам здійснення наукової 

діяльності. 

Відповідність дисертації встановленим вимогам 

Дисертаційна робота Рябовола Дмитра Анатолійовича на тему 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» є завершеним самостійним 

науковим дослідженням, виконаним на актуальну тему, що має важливе 

теоретичне та практичне значення для розвитку економічної науки. 

Зміст дисертаційної роботи відповідає обраній спеціальності 051 

«Економіка» та спрямований на вирішення актуального наукового завдання 

щодо розвитку теоретико-методологічних засад дослідження конкуренції в 

умовах цифрової трансформації економіки та обґрунтування напрямів 

удосконалення регулювання конкурентних відносин у цифровому середовищі. 

Дисертація характеризується логічною структурою, цілісністю 

викладення матеріалу, належним рівнем обґрунтованості наукових положень, 

висновків і рекомендацій. Отримані результати відзначаються науковою 

новизною, мають теоретичне та практичне значення, а їх достовірність 

забезпечується використанням сучасного методичного інструментарію та 

широкої інформаційної бази дослідження. 

Основні результати дисертаційної роботи достатньою мірою апробовані 

та висвітлені в наукових публікаціях автора. Кількість і рівень публікацій 

відповідають встановленим вимогам щодо оприлюднення результатів 

дисертаційних досліджень на здобуття ступеня доктора філософії. 

Оформлення дисертації, її структура, зміст, рівень наукової новизни та 

практичної значущості результатів відповідають вимогам, встановленим 

Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії, а також вимогам до оформлення 

дисертаційних робіт. 

Отже, дисертаційна робота Рябовола Дмитра Анатолійовича 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» за своїм змістом, рівнем 

виконання, науковою новизною та практичним значенням відповідає 

встановленим вимогам до дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 051 «Економіка». 

Зауваження та дискусійні положення дисертаційної роботи 

1. У підрозділі 1.1 «Цифрова трансформація економіки: природа, 

чинники змін та еволюція поглядів» (с. 28–49) автором ґрунтовно досліджено 

природу цифрової трансформації та обґрунтовано її перманентний характер як 

процесу взаємодії висхідних і низхідних інституційних змін. Разом із тим 

потребує додаткового уточнення співвідношення категорій «цифровізація», 

«цифрова трансформація» та «цифрова економіка», оскільки наведені в роботі 



підходи демонструють їх тісний взаємозв’язок, але не завжди дозволяють 

провести достатньо чіткі межі між зазначеними поняттями.  

2. У підрозділі 2.1 «Цифрові ринки: новелізація сучасних практик» (с. 

84–104) автором запропоновано змістовну класифікацію цифрових ринків за 

моделями економічних взаємовідносин, об’єктами транзакцій, типами 

платформ та бізнес-моделей. Водночас у роботі недостатньо розкрито 

механізми формування ринкової влади через контроль над даними та 

обмеження доступу до них, що сьогодні є одним із ключових джерел 

конкурентних переваг цифрових платформ. 

3. У підрозділі 2.2 «Цифрова конкуренція: типи, форми, методи» (с. 

105–126) автор переконливо розкриває трансформацію інструментів цифрової 

конкуренції та обґрунтовує амбівалентність її наслідків для розвитку 

конкурентного середовища. Разом із тим окремі положення щодо посилення 

ринкової влади цифрових платформ доцільно було б підкріпити ширшим 

використанням кількісних показників концентрації ринку та міжнародних 

емпіричних оцінок рівня монополізації цифрових екосистем.  

4. Науковий інтерес становлять результати підрозділу 2.3 «Конкурентна 

поведінка в умовах цифрових перетворень» (с. 127–144), де автором 

запропоновано моделі конкурентної поведінки суб’єктів господарювання 

(«моноактор», «партнер», «адаптер», «претендент») та наведено приклади їх 

трансформації. Водночас критерії переходу компаній між зазначеними 

моделями потребують більшої формалізації, що підвищило б можливості 

практичного використання запропонованого підходу та його емпіричної 

перевірки.  

5. У підрозділі 3.2 «Імперативи удосконалення регулювання 

конкурентних відносин в умовах цифрових трансформацій» (с. 171–194) 

здійснено ґрунтовний аналіз сучасних моделей регулювання цифрових ринків 

та обґрунтовано необхідність поєднання підходів ex-ante та ex-post 

регулювання. Разом із тим доцільним було б більш детально розкрити 

можливості адаптації новітніх європейських регуляторних механізмів до 

українських умов, особливо в контексті гармонізації конкурентного 

законодавства України з правом Європейського Союзу.  

6. У підрозділі 3.3 «Регулювання конкурентних відносин в Україні та 

напрями їх удосконалення» (с. 195–211) автором обґрунтовано концепцію 

національної конкурентної політики України, засновану на переході від 

статичної протидії монополізації до динамічного стимулювання сумлінної 

конкуренції та використання поведінкових підходів у регулюванні. Разом із 

тим окремі механізми практичної реалізації запропонованої концепції через 

інструменти діяльності Антимонопольного комітету України потребують 

подальшої конкретизації.  

Зазначені зауваження мають переважно дискусійний характер, не 

знижують загальної позитивної оцінки дисертаційної роботи та можуть бути 

враховані автором у подальших наукових дослідженнях і практичній 

діяльності. 

 



Загальний висновок 

Дисертаційна робота Рябовола Дмитра Анатолійовича на тему 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» є завершеним самостійним 

науковим дослідженням, у якому вирішено актуальне наукове завдання щодо 

розвитку теоретико-методологічних засад дослідження конкуренції в умовах 

цифрової трансформації економіки та обґрунтування напрямів удосконалення 

регулювання конкурентних відносин у цифровому середовищі. 

Актуальність теми дослідження, належний рівень обґрунтованості 

наукових положень, достовірність отриманих результатів, їх наукова новизна, 

теоретичне та практичне значення, повнота висвітлення результатів у наукових 

публікаціях, а також відповідність принципам академічної доброчесності 

дають підстави для позитивної оцінки дисертаційної роботи. 

Отримані автором результати характеризуються науковою новизною та 

мають важливе значення для розвитку економічної теорії конкуренції, 

дослідження цифрових ринків, конкурентної поведінки суб’єктів 

господарювання та формування сучасної конкурентної політики в умовах 

цифрової економіки. 

Висловлені у відгуку зауваження та дискусійні положення не знижують 

загальної позитивної оцінки дисертаційної роботи та не впливають на її 

наукову цінність. 

За змістом, рівнем виконання, науковою новизною та практичною 

значущістю результатів дисертаційна робота Рябовола Дмитра Анатолійовича 

«Конкуренція в умовах цифрової трансформації» відповідає вимогам до 

дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 

«Економіка», вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України, а її автор Рябовол Дмитро 

Анатолійович заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 051 «Економіка». 

 

Офіційний опонент 

Д.е.н., професор,  

завідувач кафедри економіки та бізнесу                                            Гросул В.А. 
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rpancQopMauis er<onouixra) Ta BcraHoEiJreHHr fioro gs'qgrie is cwixrurMlr repMl''aMu'

Icropuro_ron.lnrafi niAxi{ AaB 3Mory rBlroKpeMlrrr' Krrroqosi eraunn quQponux :]MlH 1

po3B'rroK KoHKypeHTHr,rx ni4uocuu .[tttAeraJrb'oro 4ocni4xreHHr raKl{x Karerolrll{' qK

KoHKypeHq', quQpoBa KoHKypenqir, ii nu.qu, oco6rusocri ronrypenrnoi rroBeAltIKI4 Ta

pI4HKoBaBIIaAa)BLIKopI{cToByBaBcf,MeToAcxoAXeHHfleila6crparrHoloAo
KoHKperHOro. ]Io 3MOry BLTBI{LTTLT ilpAKTI4KU llisuzx

3actocyn al:ufl' nopieurnbHoro aHanuy Aa'



KpaiH y peryJrroBaHHi KoHKypeHrHr{x ei4nocun i sugHaquru 3araJrbni earoHoMlpHoqrl'

crarucruqHraft anarig sa6esueq"u^ro*n"sic* ouinru 4unauirn po3Br4rKy qnQponttx

punrin, a rpa6iqna "irv-iruqir 
cupur". *"1:--",-:li orputrraul4x pe3yrlbrarin' po6m'rn

ix 6imru sposyllinllMl4 Ta Aocry[HI{MlI AJII cilpvrvrut'fffl" 
) MaclrBv HayKoE; 

"

Vxo.uiAocniANerrrrssAificHeHoecel6iqHl,lirarranig3HaqHofoMaclIByHayKo:$
nireparYPu, Iqo oxoll{B 3 ,Kl

u"*op".ianoi nireParYPu' V )ro

r"toA"'ntti nigxoAll, ar<i orpu qii

rronKisissar.aJlrHoloKoHllenuieroAocniAxel' 
.H'fl)aT1t|ox

peqHocTefiieucorlrfipinerrrrrori.rrroinoc[iAoeHocTlTa
. TeopeurqHi "u"uai 

siAsHa'raro'rscs rlepeKoHnzBoro

aplyMeHTosaHicfio,eunrpuurriaarriBI,IcoKoIo3allpo[oHosaHi
peKoMeHAarlii rvrarorb cyrre ^" "fr*t"""'1L:-"renqi 

epAxye HayKoBy

sHauyulicrrAocliAx(eHH'iHicrrcyraaralsttuil'arrz:tis
csi4uu'rrnporrrra6oKeonpallatv'IKuTarrufiuilxillonupiuretrrrr
KJrrorroBr4x 3aBAaHr. Bucnor rPuy-:lto rylronani' trIo e o3Har'oro

Br{coKoro pinnr upoSecionar 'oeoi xsani aBropa'

YnoAarriftAo3axucTyALIcepTaIIiicsopvrynrosaluil'^p'ABaXn:'ZlBy'Ixnucuonrie,
:---: peKorvrenAaqiir, uo e HOBI4MI4 AJrt HayKU 051 - Enosot\lira' a TeKox(

ilporlo3HUlll I

AO CTarHb o apfweHTOBaHI'IMI{ Ta BI4BaXeH}IMII'

[o Hafi6iJrbrrr Baror"* p.ryrrut-iu oo"rri4xeuux, uo xapaKTepl43yrorb ii nonasny'

ueo6xiAso ni4uecrz HacrynHe'

:*r"J;ZZH::T::#:XrTT3"*oe''roiuoneAi'rucv6'e*isrocnoAaproltaHHn
ByMoBaxquQponoierorrouiry|'flKarpylITyeTbc'Ha3acaAaxvrirl.
oco6nuny yBafy npra4ineno ananisy 

^-orrir"uHllx crorBop: lJ#l
HeAO 

J L 
IqoBI4HZtKarorbype3yJlbrarl

rexH AposAin '23 auceprallii); 
nT noni.rurz Vr:

uqiro naqionanuroi r<onrypeurnoi rorlYKll l:'llTl;
,Ka Br4xoArrrb 3a uexi rpa4uqifiHoro aHT.r4MorrorroJrbHoro peryJrroBaHn-fl' B ocHoBl HoBol

uoged Jrex{r{Tb ponb Aepx(aBII tK KOOpALIHaTopa sgaeMoAii s DIO6a'LHI{MLI

pefynrropHllMlr iHCflaryrauu, 3ocepeAxeHHq sa 6atattcynanni Uo4nifiuoi npnpoAu

KoHKypeHqii ra nepexi4 ni^ crarurrHr4)( aHT'rMoHorIoJIbHI'Ix saxoAin Ao A[HaM]rIHoro

cruMynroru"*rr" i.u6:rui""oi rourypenrlri. U: 
-,"-1I3t* 

3anpoBaA:KeHHt

ilpeBeHTr{BH?rx MexaH s uore,4inKoB'lMlr uiAxoAauvr AJrfl' ga6egue''{eHHs

eQenrunnofo peryrrc r er<ouoi'riru (ui4poslir 3.3 4raceprauii).

Tarcoic du u'tuo YdocKaHoneHo:

_MoAeJIbHKypeHTHuxni4uoclIH'III0rpyHTyeTbcfl'Harrruciorovty
nopiemlbHoMy ananigi ra yaaralrnenni naqionalt""l-,:iAxoAin Ao qnrpponoi

ronrypenqii. y Mexax q"oao ni4xo,r1y 3arrporroHoBaHo 'rirKe po3MexyBaHHq Mlx(

a 
' aKIIeHTOM HA

' ;:-TlilHx;
p



qu crr,rMynroBaHH, KoHKypeHTHI4x Aifi), a raKox nra6opi vriN ni4xoAaMr{ ex-post ra 0x-

"t" ^iT;:ltrffiTll#t",i#11,1;"ff#r?I?; qus'urin, rorpi crpr4rrr'rHf,rlrb

Br4KpI4BneHHfl po3ryinnr rconrcypenqii a 6orcy peryntropin' 3orpeua' rari BUKpI{BnelIHfl

rpo_,rBnf,rorbcf, y HaAMlpHlff yna^ei ro 
- 
nin"*icuux norcasHurds MoHororrigaqii,

nepeSinuu"rr"i g"aqyrrro.ti qinosoi KoHlvpeHqii, crepeoT_l_1,*] crtpniaurri senliltux

quQponzx unar$opM rK BIIKJIIoT{Ho 3alpo:3l4 AJtf, KoHKypenqii' a TaKOXt y uouunrcnifi

inrepuperarlii (;;sii nn6opy> (upraxonarroi prauronoi ua4n) -ar< cni.{uenHx peanr,noi

*o"oyp."qii (niaposlir3.2 anceprallii)' .- 
ua6ynunodanou)ozo

EessanepeTHaqiuuicmaducepmaqiiyrtarcolrcymo]v|y'1I4o6Hlu
pB6umKy

- BV3HaqeHHt qzsponoi rpancQopvraqii' Korpe ni4rpecnroe ti rocrlaHo

vriruunufi Ta esorroqifiHlrfi "upu*r"p. 
ilpor.AeHo rnra6orzfi anaris KJrrorloBLIX

xapaKTeplrcTr4K rlboro fiBivIn\a qepe3 rIpIr3My ananorifi ig TexHoJIOri'IHLINaZ Ta

eronouiqHl4Mll guinaulr. BuOrpeUJIeHr) ABa OCHOBOIIOIONni tUeXanisvtu' qo

clplrquHf,rorb incurryqifiHi svriHn, Ta cr4creMarlr3oBaHo ocnoeHi Br4KJrllKLt, sKi

cynpoBoAxtyrorb rrpou.r rpancsopvraqii (niapo:{in 1' 1 4uceprallii) ;

- reoperra.rHi 3aca*vr*o""yi."tlii "* 
oA"iei is roroB'ux pyurifiHr'rx cran quQprnoi

eloxr4. flpocreNeno icrop 
^uutir'f*Bl4roli 

Oo.pt i vreroAie KoHKypeHrHoi sgaeir'toAii' qo

icrorno po3rrrr4plrno yrBJreHHr ilpo 4urranrixy yracnurin .i o6'e*ie ronrypetrqii'

3auponono"u"o-";- u"^y rnacraQiraqiro rvIoAenefi rourcypeHqii, sKa BpaxoBye HarptMr'

po3Br,rTKy *orr*yp."t""" sn'xsrie, esonroqirc incrpyrvrenrin 6oporr6ra' IIp4)oIy

nsaeruo4ii ruiN rpanrrrMlr, ixnro crarz.{Hicrb r{r,r Avnavriqnicrr, a raKox vaqstra6n ra

pinni xnroi Aisnluocri (ui4posain 1 '2 guceprallii); 
.,^-i i.rz Drr'rrrcr{e}l

- KoHrlerqir uzQPOBLlx punrcin, Korpa po3ulsHyra B KoHrercri ix eI'IHIarHeltHs 1

po3BlrrKy {K KrroqoBoro tpo.topy arr" UtbP:::t t*penqii' flpone4eno '{er€ITILHZfi

aHaris xapaKTepucrlrK prrHKlB Ha pi:nnx cra[isx ixnroro po3BrrrKy, BKJrroqlro 3

MoHorroJligaqieto 3Haqylq[Mr{ rpaBIItMI4, \/cKJIaAHeHHtM Aocryly Anf, HoB]'x y'racnzr<in

ra AorrainyBaHHrM €rJrfopl4rMiuHo syvrosrreHoi KoHKypeHIIii' coopMoBaHo runoloriro

qu$poruxpurrrin,fpy[yrcqnix3aTa'KI4MI4r<prarepirMl4'.f,K.y6':11j.1^:j,.*"
ouepaqifi , B|[IA14 nnarQoprvr, vagfina6u oxoIIJIeHHt i n 4XO4U AO MOHeTLI3aqll' qo

Ao3Bonrno Kparqe rrofl.cHr4Tvr oco6Jlusrccri KOHKypeHrHOfo cepeAoBl{Iqa y csepi

qzsponoi ercoHotvtirlr (ni4posliur2'1 4raceprauii); -2------.,.,tr^^onr 'n'*vn., 
...

- por"""yto .y"u i.'un nayxonzfi uilxil Ao po3wiuua qra6ponoi KoHKyp()HII11'

3oKpeMa orrr4caHo cua4ni B3aeMo3B's3Kr4 ncepe4uni qraoponux punrin'

Ilpoarrani3oBaHo sgaeNaoAilo fopll3orrralrgoi..Tu ""p]11T::"i.:rrryperruii, 
a tarox

Brrrrr{B rno6anrnux i no*un"riru" renAenqifi y xonrercri rosqenuii roouet:"'lii'

Po:nrrnyto i".tpyteHrLI qzsponoi rorarypenqii s uacu-QllaUielo ix ga BIIJIIIBoM:

6a:oni, r<nro.rosi'* i""o"arlifiHi. BrasHa.reHo rpynu y'racnuriB 3 ypaxyBaHHtM lrisHs

ixnroi TexHoJrori.rHoi apinocri - ri4eprzr, nacri4ysa.ri ra HoBarrKu - is uapaJIeJIbHoIO

nnacraQir<aqiero rrreroris KoHKypeHrIii Ha qiuoei ra seqinoni c'rpa'rerii. Haraso oKpeMy

oqiury acfreKraM 4o6poconicnoi i ne4o,6pocoeicHoi ronrypenqii, 3aJIexHo sil ixHix

laexanisNlin i xaparrepy (niapogAin 2'2 Qtvrceplallu); .-. --^--^,1,^^*"o,,"'_roruenqigpzur<onoiBnauylByMoBaXqzsponoirpaucsopuatlii3



xapaKrepr4crllKoro if KJIIoIIOBIIX rpotrBiB' 3oKpeMa :":"t]:-1,11fi 6aratoPinnelrufi
/\CIPO^rvyrrv rru\v^v

xapaKrep,IIIOBKrroqaeiloeAHaHH.[rpa3I4rILBHlIXiinrpaHt"lT:i"_-::il::"::1\syer\ r vr t

poeru.nuyro pisuoruanirni Sopnru Brrnr{By pruuronoi Bna$r4'. Bnara otlT'_TA0jj}1"?:
yrKrypHa. HaroroureHo Ha if 6ararorpaHH()My

ei4rcpuro, TaK i uepes npl{xoBaHl MexaHl:iMkIanropllTMivua, none4inroBa ra iu$pacrp

xapaKrepi, ulo Moxe peani:ynarucs' flK

KoHrporlro (niaposain 3.1 4uceprauii)'

3. ouiHrca srvricry po6oru Ta IIOBHOTII BIIKJIaAy pery'nrrarin gnceprauil n

ony6"rrircoBaHrlx nPaqsx

,{ucepraqig Ps6oeona ,{.A. vriculrr' aHo'raqiro ABoMa MoBaMLI (yrpaiucrKoK' ra

anuiftcucoro), cnracor< ony6niroBaHl4x rlpar oro

po:4iny oKpeMo ra Ao sciei po6orz e qinor IKLI '

fIosHI,Ift o6csr Al{ceprallii ciaHoeurcZ79 ( fy -

cropinrcu ,22ra6ttut\t,42pucyttr<u,22 gop;' I""
uaftrueuynanr. Po6ora BIaKoH aHaBHayKoB tcrb

AoctrHeHHt rocraBJreHrlx 3aBAaHb' O0' TI
Hara:y MOH Vrpainra ollpo 3arBepAx{eHH'f, B BIA

12.01.'2017 Ns 40 si sNaiHaNau siq,3 1'05 '201'9 p'

pere*szfi i nornu 6rcrtuit auari:r Arlceprarlifinoro reKcry Ao3BoJIf,e lpo(iuru

o6qpynrosaHi nr4cHoBKlr rpo Bl{cor<ufi pineHb KoM[IereHrHocri anropa y cuequoiui

4ocni4xyBaHr{x rrr4raHb, a raKox rpo f,cHe posyrr'riunfl' 3uF/lT:b-;..""pi-t"ux y Me )Kax

nayronoi po6oru. flpe4craaJleHHt oTpI4MaHI',IX pesylrrarin xapaKTepl{3ye lbct

BI4KOpI4CTaHHf,M CI4CTeMHO|O TIIAXOAy' I

o[pallroB a:n:ns' rvrarepianie y parvtr ax su61

llePruufi Po:4in 4ncePraqii' <l3

roHr<ypenqii B npoqeci qnQponoi lp
flprlcB{qeno AocniAxeHHro KoHIIerITyanb

BrInuBy Ha eBoJlroqiro roHrcypenrnux ni4u

KoMrIJteKc ttufi' a:nastis nayroux uiAxoAis

po3KpI4To ii cyffiicrb f,K [IepMaHeHrHolro [poqecy TeXHoJIoriuHux' eKoHoMlqHuX Ta

aHo ocHoeHi elrrrraKla, lIIo cyupoBoAxl/rcu

otr,ti.IHuxcucTeM.BaxIusLIMpe3yJIbTaToM
HIrf, B3aeMose'asry tuix rexnonori'ilruNlu

BOpeHHSMr4, IrIO AO3BOnI4JIO alffOpy

qllQponoi rpaHc$opuaqii eronouirua'
rourYPenqiro
i eronorrliqsoi
ronrYPe rtroi

rurie
esaeMoAii, o6rpynroBaHo P.olr KoHI{ 

)Brrrb
qrasponux [eperBopeHb ra lHHoBaulrII

3arporloHoBaHa cl{creMaruza\in' MoAen ll;#;
3OKpeMa 3a HanptMaMI'I KOHKypeHTHID( ,___:_-_-^^^i ,.^rrnrr^Ar'rrrrry Trnotr
pinuruu QynrqlonyBaHHr ra cryrreHeM 4unavriunocri KoHKypeHrHLlx rpoueclB'

Barouuvr pe3yJIbTaToM flepluoro pos4iny e '4ocli'4xenux 
qu$poeux pLIHKIB sK



crerlr4oirrHofo cepeAoBl4rla oopMyBaHHfl tI
upoaHani3oBaHo tco6nranocri esorloqii tx

lr:rro.rosi BJlacrllBocri, sorpeMa Mepexenri w'

,p*ru""r poni Aalvrxra aJlropztti"' u t ''^
p""-i" sa'cy6'eKTaMI'I, o6'errauu rpa 

^,r.^^"", 
)oM

oxorrJreHHr ra MoAeJr.f,Mkr ruronerragaqii. I{e Ao3BonrrJro csopvrynaru reoperl'IrrHe

ni4fpyurx Ant IIoAaJIbIIIoro AocniANeunrr qraQponoi KoHKypeHUii ra Nrexanis1aill ii

PerynIoBaHHt' t_ ..rr--r-^^_ poHb
fttyrnfi' pos4in <I{raSpona KoHKypoHIIl'f, tK 1Hc

er<onouirn> (crop. 84'149) t'p""""""nzfi sce6.iuuorvry :-]1"
.ox lxHbofo allllo

qii. V paMKax 4ocni4NyBaHoro rraarepiany

v xt< yuiraJlbHy nnatsoprnry cyuac:noi

erconouir vr, Br4flBIr 1 3aKoHc eBonKr{iT'

Oco6nusa yBara Ha xaPa 
, ]tti:.,:"

uepexeni e0er<tn, is erono 
---- --^-r.^^*, Er 

lcrb AaHI[x

u$ponzx unar$oprnr' BaxrHsI4M BHecKoM

x pnnrin, uo6y4onaHa Ha ouroei pieuux

uSue ocMllcJIrITI4 rlpllpoAy KoHKypeHr HLIX

i3 rrtro'roBl4x BHecKis AaHoro pos4irry e

ii sr< Qoprvru eronouiquoi neaeur4ii'

eronouiqHoro cepeAoB?lrqa' Allrop

aKrIeHTye yBary Ha cKJlaAYuirxapaxtep x.oHKypeHrHI{x ei4noczn Y quopoel4x pLIIlKax'

sr<i oxorrJrroroTb B3aeMoll.e'qsaHictr ropkI3oHTaJIbHI4X i neprrarcaJlbHl4x npoqrlcie',
Li ra
urie
TUTT4

rosoi

ocri.
rerifi

Oco6nrany HayKoBy Bary Marorb pe:synbralr 
[pu3My rroJro]KeHb

eronoN,ri.rHr4x afeHrin y KoHTeKcri qra,Qponoi eronoMlKl4 Kp13b

uose.[iHrosoi erconouiru. y pos4ini ,4eT€uIbHo po3rnf,AaeTbct poJlb KO|HITI4BHLIX

pylrroBHoMy analisy cyrlacHl{x MeroAlB

ronrypeHruoi sgaeMoAii Ta clTTeBOr po3ruI,IpI',IB reoperravnzfi 4opo6or 'qoAo

rIJIutr0optnt.

BaHHfl KoHKypeHTHI4x eiAHoctlH B y\toBax

BIraAv ra MexaHigrvrie AepxaBHoro peryn

eKoHol,tiqHux rpoqecis' Y uexax pos;qi



aHo oco6nl4Bocri if nporny ua quQponzx

BnJII4By AarrvIx, qraQponux nlarQolrtvt'

pMyBaHHq KoHKypeHTHOro cepeAoBl4qa'

roqii niAxoAie Ao.peryrlroBaHHq quSpo eoi

KoHKypeHUii. Ha oclrosi y3ar€IJIbHeHHf, NIlXHapoAHoIo AocBi4y anropoM IIpoBeAoHo

nopinurnr.Hu.il,aHaflisMoHolleHrpuunoitanoriq."T'1]j:i,}"::'"ftperylroBalJH;fl)
oxapaKTepr43oBaHo oco6rusocri 3acrocyBaHHs rr4exanigruie ex-post Ta ex-ante

rlKorlopoAxyroui qI{HHI4KLI' trIo MoxtFTb

HI4x rlpoqecie g 6ory peryn{roplrl4x

fl' e o6rpy"ryBa:uls' neo6xi4noc'ri

oro perynroBaHHt 4o 6inrur I'Hyt111"'t tu

6poconiuroi xonrypenqii na qu$poaux

p o3Br{rKy qu Qp onoi er<onorvri"ra,. lo ""I-",1
neo6xitHicm roop4nnauii \iil HaIIlo

iucruryui fl:vr:u.. Poapo5neui rIoJIox{eHHt A

uaupnrie ruo4epnisallii KoHKypeHtroi no' '

po3IIrIlprITI{ TeoperllKo-MeroAuqni 3acar

qra$ponouY cePeAoBLIIql'

4. 3ua.rennn po6or[ Aflq HayKrr, IIp?]KTI{Krr Ta cycnilrcrna

AocliANeHHf, ttoJlflrae B fioro BHecl(y y

cri euponaAxeHHq iHcruryuti'tnux 3I\I1H y

oi er<onovriru sxe. gHafi-n" 
-."1-11:1:""

a, BoHll inrerponani y nanualbHl rlpoq)aMll

<YupaeniHcbKa eronovrir<a> ui'qrolonrra

i*a ta l'rixuapo4ni er<onoviqni eiAHocurnvl

o BKJrIoqeHo Ao ocnirnroi KoMrIorteHTrI

aHHt), xr<a peani3ylorbcs B Mextax ocni'rnro-

noNri.rHa noliruxa>> niAroroBKl4 MaflcTl)lB 3a

uovri'rHi riAnocunra' Arryanrsicrr
erbct eiAuoeiAHrIM aKToM sil 28

rll4crorlaA a 2025 PoKY'

,{o4aucoeorc [PaKTI{rIHoro Pe3Yn:T

pe3ynbrar pr BuKIrVrK?urVr y IIp eAcTaBHI',tKlBi

bco6nm"y yBary nprlBepHynu poapo6rc



KoHKypeHrHoi noBe4inrua cy6',emie focroAaploBaHHf " wo:.11--Y0po"oi eronouttcn'

ocnoeHnn]nru HaflpsMaMr4 AOCnIAX{eHHrr crairll BI4BqeHH{ KOTHiTTIBHI4X CTIOTBOp. 
'rb'

rnacr,r$ir<aqir sop", ne4o6pocoeicHoi rcrnrypeuqii, o6yuonneuux BI4KopI',IcraHHqM

qnQponux rexnonorifi, a raKox apryvren'raqir IIIOAO Spocraro'roi crlaAtrocri

KoHKypeHrHoi sgaerr,roAii Ha uI,IopoBI4x prI4HKax. oco6nuny yBaly 6yno upu4in*uo

ananiay esaeNdoAii ropll3o'Tanitroi, BeprrlKaJ*noi' uo6an*roi Ta loralruoi

KoHKypeHrIii is 3acrocyBaHHf,M ereuenriB r(oorreruqii. perorvreruaqii uloAo onrurvristtuii

uo4enefr KoHKypeHrnoi noseAinxz Marorb r{aA3Blrr{afino eaxrrrBe rrpaKTLIrrHe 3Harlel{Ht

\rrfl ga6egne.reHHs Cra6ilrsoro Qynrui<luyBaHHfl *t""1^t1- y rvrinnunux yMoBax

qraspoeoi eronorrrir<Ll, uo ui4rnepA#y.,"to sialloeilul,IM aKroM sir'26'll'2025 poK:/'

5. Biqcyrnicrr (nannnicru) nopyueHHq arca4evriunoi loopo'Iecuocri

PesynHraru nepeeipKl4 Al4ceprauii PsSoeona JI'A' Ha IIpeAMer aKaAeN{i'{HOro

bHoBKa3aHieciuoc[[aHHsHaBuKopIIcTaHl
eHHq aBTopcbKLIX [paB a6o errlrtnrlx

JIeHo xoAHI{x cni'qovtzx crlorBopeHb r{14

, rlo csiA'rurr rtpo KopeKTHe B]rKoHirHHt

po6oru.

6.,[ucrcycifigiIIoJIo)KeHHfTz3a},BaeHHqIIIoAorvricryTaoQopult)HHfl
4ucePraqii

3aranou Br{coKo ouiHroro.{u HayrioBy Ta rrpaKTr4rrHy snauyruicrr orpvMaHrlx

A,BapTosiAeHaq]arlHaflBHlcTbAef,KI,IX4ncrycifiHllxIIoJIo'KeHb
y 

oi rpaHcoopvraqii ui4rpecnroe li sAarHicrr rocr.rJrK)Barll

KoHKypeHrocrpoMoxnicG' crl{Mynlo BaTr innonallii ra uilllqyBarl'I eserrunnic$

eronovriqHr{x crrcrer'r (crop. 47-50). Bdvr, y rpoBeAeHoMy AocniAxenni neAocritrHbo

yBarur upu4ineno norenqifiHuiul HeIiaTuBIItIM uacni'qravr IIbOfo llpoqecy An[

KOHKypeHTHOTo ""p*ou"tu. 
cepe4 TiaKI{X surn[ris MOXHa suAi,'l',Irn 3poc:iaHH'I

puuronoi roHqenrpaqii, nor"nt""q'qusPonoi nepinuocri' BI{coKy galexnicrr siA

rro6arsnux ularQopru, a tu*o* ".pir"ft 
\prruir Aocryrl Ao IIu0p-o-B-1I-,1t:;1T*

[o4arnone AocniANeHH, rlr4x acneniu 
",o.no 

6 iatot"o po3rrrr4p]rrrr po3winru n'nuny

q[$ponoirparrcsoprvrauii,Ao3BonflIoq"l|]iT:."rriureoqirrurucninni4rrouleE.H'Ii]
,r"p"uu. i sarpoe Arrs po3BLITKy KoHKypeIITHLIX BlAHocr{H

2. oco6nunoi yBarl4 'u"nyiouy't 
rpaxryBaHHt Iru$poeoi KoHKypeHull sK

cneqraQiuHoro TIIIy KoHKypeHuroI sga'ervro,4ii, uIO g'-flsn fleTbafl' eHacniAOr qudlponoi

rpancsoprr,raqii er.oloonir. u. Taxuirnio*il o6'e4Hye xapaKrepkrcrvrK,r ropl43oHranruoi'



Beprr4KaJrbHoi, roKaJrbHoi ra mo5an*roi ronnypenqii, iurerpyrour4 TaKox ac''er(rrr

KoHKypeHqii ra Koorrerrdrlii. BaxnuBr4M AocrrHeHHrM 4ocri4xeHHr e sce6iqHlrit' aHants

oco6nusocrefi KoHKypeHrHLrx npoqecin na qraspoB,rx pLrHKax' Ae aBTop rlepeKoHnlBo

A insocri tvtix quvtl4 llpoqecaNnra i rpa4UUifiHI',IMI4 pI4HKOBLIMI',I

B2.Z).IIpoTeAI4OKycifiTI[Na3aIIuI]aeTbcfl.rInTa:H:Hfl'IrIoACrii
epo6oriHeAocTertrrroqirroBKa3aHo,qI4MoxHapo3|JIqA|lTI,IHy BJIaCHV:MI',I

VL KJIACI4IIIil{X.

osi ropllTMl3ilUll

eronorrliru. EinHu AeraJIbHe. po3Kpl{rrfl T::: 
acIIeKTy 6 IIocI4JInrI'I

Teoper[KO_MeroAOJrOri.{He ni4rpynrr ArCCriANenns Ta crrpvflno 6 yrorrHermro

rareropianbHoro a[apary q"6pouoi eronoruriru. A4xe caMe pose'rsaung qiei npo6n'luu

rraeroAisarranisyKoHKypeHrrroi4urrauiru'oqirrrllBIInI,IBy
HoK ra pospo6r<y li.u"" incrpyrvren:rin ronrypen:ruoi

' 
oi ercono*tn'l;o 

lenefi ex-post ra ex-ante
3 :;" " rori B yAocKoH4l,:nift

peFynrc JIUBe Ht lx I

r'roAeni ).I'IH 2 gucepraqii)' uorpe6yroru

loAaJrbrrroi rouxperr{3arlll rpurepii [paKTr.rrHoro er6opy r'rix 3a3HarreHuMr4 rrlAxor,aMr4

3arrexHo ni4 pieur punronoi *o"q."tpaqir,, r'racrura6y qusponoi nnarsopMl{' xapaKtepy

KoHKypeHrHr'rx prasnr<in Ta craAii po3Erl4rKy quQpoeoro plIHIry' Einru Aera-IbHe

orparlroB a*,,fl,.a3HaqeH"* u.rr"rifr" oir"ontnt 6 noculurl' rIpI4KJIaAHy cnprvtonauicrr

aBTopcbKr4x peKoMen.qaqifi Ta po3rrrr4prrir4 Mox'aeocri ix nraropLrara'Hfl' y np.ueci

Q oplr,ryn an Yt' trr' pt e anis alrii Ko H Kyp e Htr oi uol irIlKI{ Yr<p ainu'

7. Saratrnnfi BIICHOBOKT IIIOAO niAnoeiAnocri AUCepraqii BCTaHOBJIeHIIM

BI{MOfAM

Vqirroruy,AucepTaqifirrapo6oraPq6osoJa^.A.3acJIyIoByeHafIo3I4TL.lBHyotilHKy,
ocrilrrur flBfifleco6oro 3aBepIIIeHe Ta caM'ocriiirro [poBeAeH:-11I"". AocliAxeHHf,' Iqo

[poroHye innosallifiHrfi "i4"iA 
Ao poan'lsauu arryanrnoi HayKoBo-rpar<rla'moi

upo6nervrra. Y Mexax AocriAxennr 6yno o6rpynrolll-:,,..yi"*t BAocKoHarteHIIl'

iucruryui fisux;;;;;o"p*, fi y c$epi erercrpo4:t "T:luti.: 
*o"ttocri trrepe:r<enor

eronouir<ra, cnptMoBaHl I [epeTBO'eHHtI Iliei ranysi Ha r<nroqosuft II'IHHLIK

crr4Mynro Ba*,,fl. po3BrrrKy naqionanrsoi eronorvrirn ra eserrus*uit' iucrpyuen'r AJIf,

eiAHonrenns ricnsBoeHHoro nepio4y. o'pataTeMarlrKa e HaA3Brlqafino BaxJIlIBr)ro Ta

cBoeqacHoro, a crpyKrypa " 
iri., po6or" noeHicfio eiAnosiAaro* Br{3HarreHuM

3aBAaHHf,rr,rAocniAxeHHfl'sa6erne.ryrctlrn.Aoc].................|HeHH'IIocTaBJIegux[inefi.IloAtrrrilo
3axrrcry nayroni rroJrolKeHHfl, frpaKTuuni percor'renAaqii Ta BnncHonru nupi3Htrorbcfl

Hiure)r(HrrM pieuevr odlpyHronanocri, Br'(loKrrM:cryrleHeM 4ocronipnocri Ta rpyHToBHrIM

suceirreHrrtM y uarepianax' rroAaHux A(J aHanl3y'

Arryanrrricruo6parroi.TeMI4ll,..nluuifirroipo6orzP.fl6osoJla,{tuurpa
AnaronifioBr4qa Ha reMy <KonrypeHrlis . " 

"frouu" ^qnsponoi rpaucsopllauii>>'

o6rpynrouurirru srcHosri" ;;;;":;n4aqift' aocrarsifi cryninr nayronoi Ho BI{3HLI'

rirsric* ra.sric* uy6nirauifi siruosiAaro* Br4MofaM flocraHosra Ka6iHery Mirricrpin



України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої ради закладу вищої освіти, 

накукової установи про присудження ступеня доктора філософії» № 44 від 12 

січня 2022 року (зі змінами), а її автор – Рябовол Дмитро Анатолійович – 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 051 – Економіка (05 – Соціальні та поведінкові науки). 
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